SIVILARIN KALDIRMA KUVVETI

Swviigerisinde K, L, M L M
cisimlerinin denge ko- K

numlan sekildeki gibi-  [[F=1

dir. Sivi

|

K, L, M cisimleri esit
hacim bélmeli olduguna gore, bu cisimlerin d,,
d, , d,, 6zkutleleri arasindaki iliski nedir?

A) d,=d =dy
C) dg >d, > dy

B) dy >d, >dg
D) d, > dg > dy,
E) dy, > dy > d|.

Swviicinde ayri ayr |, [l ve
Il konumlarinda tutulan SIvI
cisme etki eden kaldir- || "7
ma kuvveti sirasiyla F,, 1]

F, ve F, tr. L O

Buna gore, bu kuvvet-
lerin bayuklikleri arasindaki iliski nedir?

A) F <F,<F, B) F, <F,<F
C) Fi=F,=Fy D) F =F,<Fy,
E) F” < FI < Fm

Bir siviicinde sekildeki gibi den- CX
gede olan X ve Y cisimlerinin

hacimleri Vy, V., katleleri my,
m,, dir. OY
Cisimlere etki eden kaldirma =~
kuvvetleri esit olduguna gbre,

l. VY < Vx tir.
Il. My < My dir.

. my < my tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll

D) [ve ll E) I ve lll

Adirliklan esit K, L ve M ci-
simleri sekildeki gibi suda

yuzmektedir.

®=

=

B -

Buna gore K, L ve M cisim- su
lerine etkiyen suyun F,., F
ve F,, kaldirma kuvvetleri
arasindaki iligski nedir?

A) Fe=Fy>F B) F,>F.=Fy
D) F_ > F, > F,
E) Fy, > F > Fy

Askida kalan Dibe coken
cisim cisim

LE]] ﬁsu
su Su

1 I ‘ m

Ylzen cisim

Yukarida verilenlerin hangilerinde yerini degisti-
ren sivi agirhigl, kaldirma kuvvetine esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, Il ve lll

Bosluktaki agirigi G kadar olan bir cisim tamamen
sivi iginde iken agirligi G, kadar oluyor.

Cisme etki eden kaldirma kuvveti F olduguna
gore,

. F <G dir.

. G, <G dir.
l. F=G, di.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve llI



SIVILARIN KALDIRMA KUVVETI

X Z

Y ©

Sekil - | Sekil - I Sekil - Il

Esit hacim bdélmeli tirdes X cismi sivi icinde Se-
kil - | deki gibi dengede iken X in (zerine Y cismi
konuldugunda Sekil - Il deki gibi, Z cismi konul-
dugunda ise Sekil - lll teki gibi denge saglaniyor.

X cisminin kitlesi my, Y ninki my, Z ninki m,
olduguna gore, bunlar arasindaki iliski nedir?

A) my <my<my B) m;, <my < my

C) my=m;<my D) my<my=m,

E) my <m, <my

Esit hacim bélmeli K ve L ci- K L
simlerinin bir sivi igindeki den-
ge konumlan sekildeki gibidir.

Cisimlerin ozkitleleri dy ve
d sivI

d, olduguna gore, d_K orani
L B

kactir?

2 4 5 8 8
A)§ B)E C)I D)§ E)g

Bir cisim sirasiyla X, Y ve Z sivilarina ayri ayri bira-
kildiginda tagan sivilarin hacimleri arasinda

Vy < Vy <V, iligkisi vardir.

Swvilarin 6zkutleleri sirasiyla d, d,, d, oldugu-
na gore, bunlar arasindaki iliski nedir?

A) dy >dy>d; B) d;>dy>dy

C) dy > dy >d, D) d, > dy > d,

10.

11.

12.

Turdes K, L cisimleri sivi K
icerisinde sekildeki gibi ||~
dengededir.

Cisimlerin batan hacim-
leri esit olduguna gore, Sivi

[. L ninadirhdgi K ninkin-
den buyuUktdr.
[l. Cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri esittir.

lll. Cisimlerin 6zkUtleleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalruz Il C) Yalniz Il

E) I 1l velll

Hacimleri esit ve V kadar olan X Y

X ve Y cisimleri tagsma dize- B O
yine kadar sivi dolu kaba bi-
rakildiginda kaptan toplam V
hacminde sivi tagsmaktadir. S

Buna gore,

I. Cisimlerin 6zktleleri sivi-
ninkinden kaguktur.

II. X cismine etki eden kaldirma kuvveti Y cismine
etki eden kaldirma kuvvetinden blyuktar.

lll. Cisimlerin siviya batan hacimleri farkhdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il
E) llvelll

C) lvell

Birbirine karismayan
d,, d, ozkutleli sivilar X
icinde 6zdes X, Y ve Z Q

Y
cisimleri sekildeki gibi ;)
; Z
T |"

dq

Ip gerilmeleri T, T,
ve T, olduguna go-

re, bunlar arasinda-

dengededir.
ki iliski nedir?
B) Ty=T,=T,

D) Ty, >Ty =T,
E) T,>Ty =Ty

A Ty>T,>T,
C) T, > Ty > Ty



13.

14.

15.

SIVILARIN KALDIRMA KUVVETI

K cismi 2d dzkUtleli sivi igcinde
sekildeki gibi yarnsi batmis ola-
rak ylziyor. Bu sivi ile d 6zkut-
leli baska bir sivinin degisik
oranlarda tirdes kansimi sagla- 2d
narak K cismi kansima birakili- - ]
yor.

K
o
\ 7

Buna gore, cisim asagidakilerden hangileri gi-
bi dengede kalamaz?

K K K
O Led 16
& <
] T
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve Il
Ozkiitleleri d, ve d, olan L
esit hacim bolmeli K ve | K o |
L cisimleri su iginde
sekildeki gibi dengege -
durduklarina gc“;re,—K su
dL E
orani kactir?
2 4 5 5 5
A) 3 B) 3 C) > D) 3 E) v
Oz katleleri d,, d, olanigido- =7
lu iki kati cisim 6z k(itlesi d olan ip
sivi icinde sekildeki gibi den-
gededir.
dy
Iplerde olusan gerilme kuv- 6,0
vetleri esit ve sifirdan fark- d |P
i olduguna gore,
. d<d; di.
Il. d<d, di.
. d, <d, dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) lve lll E) Il ve Il

16.

17.

18.

Birbirine kansmayan X K L M
ve Y swvilarl icindeki ] O O Q
esit katleli K, L, M, N,

. . . . N Xsivisi
T cisimleri sekildeki ,
konumlarinda denge- T @
dedir. @ Y sIvis|
Buna gore bu cisim-
lerden hangisine et-
kiven kaldirma kuvveti en kiiguktir?
A) K B) L C)M D) N EYT
Hacimleri esit olan, esit X
hacim bélmeli X ve Y ci- []
simleri Kve L sivilarinda L] b
sekildeki gibi dengede- H
dir. X e etki eden kaldir- || Ksvs L sivisi

ma kuvveti F, Y ye etki
eden de 2F dir.

Buna gore,

I. X cisminin dzkutlesi Y ninkinden kiguktdr.
[l. Ksivisimin ézklitlesi L ninkinden kiguktur.
[ll. X cismi L sivisinda askida kalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) [vell C) lvelll
D) llve lll E)IL Il ve lll

Diisey kesiti verilmis silindi- =

rik kaptaki sivi icinde esne- ip

meyen ip ile asilmig X cismi

sekildeki gibi dengelenmis- M

tir. I DX ..... SE

M muslugu acilip sivi akigi
bittiginde,

Sivi

|. Cisme etki eden kaldirma kuvveti azalir.
Il. ipteki gerilme kuvveti artar.
lll. Cismin kap tabanina olan uzakhdi azalir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz llI
E) I, Il ve lll



19.

20.

21.

SIVILARIN KALDIRMA KUVVETI

Esit bélmeli dizgln, K L
tirdes K ve L cisimle- |_|

ri X ve Y sivilarinda se- |_|

kildeki gibi dengede-

dir. X sivis Y sivisi

X sivisinin ozkitlesi
L cisminin 6zkiitlesi-
ne esit olduguna gore, Y sivisinin o6zkutlesi K
cisminin 6zkitlesinin kag katina esittir?

3 5
NS B2 02 D3 B4
R )2 D )
X Y 7
ENERANOS
\v/ | av oV
Sivi

= =N

X, Y ve Z cisimleri bir sivi icinde sekildeki gibi
dengededir.

Buna gdre, bu cisimlere etkiyen sivinin kal-
dirma kuvvetlerinin Fy, F, ve F, biyiikliikleri
arasindaki iliski nedir?

I.  Tonlarca agirhiginda metalden yapilmis gemi-
lerin batmadan sivi ylzeyinde kalabilmeleri.

Il.  Arabalarin bilgi ekranlarinin aracin deposun-
daki kalan yakit seviyesini gdsterebilmesi.

lll. Bazi béceklerin su ylizeyinde batmadan yi-
riyebilmesi.

Yukaridaki olaylarin hangilerinde kaldirma

kuvvetinin rolii vardir?

A) Yalniz| B) lvell
D) llvelll

C) Ivelll
Ey I, 1lvelll

22.

23.

.
=
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Dlsey kesiti sekildeki gibi olan, esit bolmeli kap,
sabit debi ile su akitan bir muslukla dolduruluyor.
Musluk acildiktan 2t silire sonra su dlizeyi K vye
geliyor. Bu anda A noktasina uygulanan su ba-
sinct P oluyor.

Buna gére, musluk agildiktan 6t siire sonra B
noktasina uygulanan su basinci kag P olur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 6
\_a-/ y r"__\\\

) - £ ™

d, dy d|||l\_i_/'
—r—

X cisminin [, II ve Illl kaplarinda bulunan ayni
sicakliktaki d, , d,, ve d,, ozkltleli sivilar iginde

denge durumu sekildeki gibidir.

Buna gdre, sivilarin dzkiitleleri arasindaki ilis-
ki agagidakilerden hangisidir?

A) d =d,=d, B) dy >d, >d
C) d;>d,=dy D) dy>dy =4
E) dy>d;>d



24.

25.

SIVILARIN KALDIRMA KUVVETI

igleri dolu, tiirdes K, L ve M cisimleri sivi igeri-
sinde sekildeki gibi dengededir.

Buna gore;
I.  Cisimlerin dzkUtleleri esittir.

Il. Cisimleri hacimleri egittir.

lll. Cisimlerin agirliklan egittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz lll
D) I, 1vell E}) LHlvelV
7
X Y7 L ez
a7 V777 i
s L
77
d, d, d,
—_— ——— —_—

Ozdes ve esit bdélmeli diizgiin, tiirdes X, Y ve Z
cisimleri d,, d, ve d, 6zkdtleli sivilarda sekildeki
gibi dengededir.

Buna gore;

I.  Swvilann ozkitleleri esittir.

II. Swilann cisimlere uyguladidi kaldirma kuvvet-
leri esittir.

lll. X cisminin dzkdtlesi d, dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) llvelll

26.

27.
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iglerinde d, , d, ve d, 6zkiitleli sivi bulunan kap-
larda &zdes Ug cisim sekildeki gibi dengede iken
iplerdeki gerilme kuvvetlerinin biylkl(gl sirasiy-
la T, 2T ve 3T oluyor.

Buna gore; sivilarin d, , d, ve d; ozkiitleleri
arasindaki iligski agagidakilerden hangisidir?

A) d,=d,=d, B) d; >d,>d,
C) dy>d, >d, D) d,> dg >d,
E) dg>d, =d,

X + Z sivis
X +Y sivisi

X sivisi
amian salwm sl
Sekil | Sekil Il Sekil Il

K cismi X sivisinda Sekil I'deki gibi X + Y
sivi karisiminda Sekil ll'deki gibive X + Z sivi
kangiminda Sekil 1ll'deki gibi dengede kaliyor.

Bunagore, X, Y ve Z sivilarinin dy, dy, ve d,
ozkiitleleri arasindaki iligki nedir?
A) d,<dy<dy B) dy<d, <d,
C) dy <dy<d, D) d, <dy <dy
E) dy<d,<d,



